

द्वारा अर्जित करदार १२४३/२ आपटे रोड, पुणे ४११००४

मं-२०

कामजातमध्ये आमूलाग्र परिवर्तन घडवून आणण्याच्या प्रेरणेने आज अनेक पक्षाबाह्य संघटना, गट व कार्यकर्ते क्रियाशील आहेत. त्या प्रत्येकाला आपापली स्वतंत्र ऐतिहासिक पात्रकेंद्रीता लाभली आहे. त्यांपैकी काही समाजवादी प्रवाहापासून, काही फुले-आंबेडकर यांच्या तत्त्वविचार व कार्यातून तर काही समाजवादी तत्त्वज्ञानातून अफूर्ती घेऊन काम करत आहेत. ज्या कामाजघटकांत ते काम करत आहेत ते घटक आणि त्यांची कार्यक्षेत्रे यांच्यात विविधता आहे. साहजिकच त्या त्या भागातली परिस्थिती, तिथले प्रश्न आणि त्यांनुसार त्यांचे अग्रक्रम विन्नाशित आहेत. मात्र अम्यक व आमूलाग्र परिवर्तनाची प्रेरणा हा त्यांच्यातला समान दुवा आहे.

कामगार, शेतकरी-शेतमजूर, आदिवासी, स्त्रिया, दलित, अटकेविमुक्त आदी विविध समाजघटकांचे समूह आपापल्या प्रश्नांवर स्वतंत्रपणे चळवळी उभारून ते वेगवेगळे वेळाच्या प्रयत्नात आहेत. त्यांची एकसंध फली उभारण्यात परिवर्तनवादी चळवळ कमी पडत आहे. याउलट समाजवादी दायरे देणाऱ्या ज्या चळवळी किंवा आंदोलने उभी राहात आहेत, त्यांच्या परिघाबाहेर आपण राहिलो आहोत. त्यांमध्ये प्रभावीपणे उतरून त्यांना दिशा देण्याचे काम आपण करू शकलेले नाही.

अशा परिस्थितीत या सर्व घटकांसमोर व त्यांच्यात काम करणाऱ्या संघटनांसमोर अनेक आव्हाने व प्रश्न उभे राहात आहेत. परंपरांतील विश्वासाच्या आणि संवादाच्या अभावामुळे त्या प्रश्नांना संघटितपणे सामोरे जाण्यात अडचणी निर्माण होत आहेत. या अडचणीवर मात करून व त्या अर्थाने वैचारिक संवाद घडून यावा, मतेत्याच्या मुद्द्यांवर एकत्रित श्रमिका घेऊन अधिक संघटित व परिणामकारक चळवळ उभी राहिली यासाठी परस्परवांत अनौपचारिक पातळीवर चर्चा घडवून सामुदायिक संयत्नातून आजच्या परिस्थितीला कवेत घेऊ शकणारी अशी न्यायक श्रमिका निर्माण करण्याची गरज आहे. म्हणून एखादा कोणताही वाम प्रवृत्ती किंवा कार्यक्रम ठरवून न घेता खुल्या संवादातून श्रमिका व कार्यक्रमापर्यंत पोचवणे या हेतूने आम्ही आपली भेट घेऊ शकलो. त्यानंतर सर्वांनुभते होणाऱ्या विचारातुसार पुढील पायले उचलविलेले अशी आमची कल्पना आहे.

या प्रयत्नातून अडचणींची व मर्यादांची आम्हांला कल्पना आहे. पण कोणीतरी पुढकार घेऊन या प्रक्रियेला गती देण्याची गरज आहे. सर्वांशी अशा प्रकारे बैठणी आल्यावर एकत्रित विचारातून आपण पुढच्या वाट्यालीही दिशा ठरवूया. या कामी आपले हार्दिक सहकार्य व खुला सहभाग मिळेल ही अपेक्षा. ववाजिठ-ताबवांना अशी वबाजिठ दिकाणी भेट देणार आहोत. आपल्याला कोणत्या दिवशी भेट घेणे सोयीस्कर आहे ते कृपया वरील पत्त्यावर कळवावे.

- मुंबई - दि. १५, १६, १७ फेब्रु '८७
- औरंगाबाद - दि. २, ३, ४ मार्च '८७
- धुळे - दि. ३, ६, ७ मार्च '८७.

आपले,
श्रमिक मुक्ती दल, युनक क्रंती ६७, केंद्रीय पुनर्गठन समिती सी पी आय एम एल